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 دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني جهرم

 دانشکده پرستاری 

 

 

( 1مراقبت از بزرگسالان با اختلالات حاد و مزمن )   دوره طرح                                            

 

 

 
  
 

 

 

 

: تهیه کننده  

 دکتر مهدی کریم یار جهرمي 

و     

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشكيکمیته طرح درس با همكاری 
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 3 تعداد واحد :  ( 1مزمن)و    حاد  اختلالاتبزرگسالان با از  مراقبت    نام درس :

)داخلي و   کارشناسي ارشد پرستاری  رشته و مقطع تحصيلي :

  دوم  ترم -جراحي(

 واحد کارآموزی   1/ 5واحد نظری،    5/1نوع واحد:  

 هفته  17مدت زمان ارائه درس :  

 مسئول درس: دکتر رسول اسلامي اکبر 
@gmail.comeslamiakbarEmail:  

آقای دکتر اسلامي، خانم   : اقای دکتر حجت، همکار    دياسات

 کریم یار دکتر    دکتر بادیه پيما، آقای 

   13/11/1403زمان شروع و پایان :  

5/3/1401 

 

 10-12  شنبهدو:  نظری روز و ساعت کلاس

 14-صبح7هاشنبه    چهارروز های کارآموزی  

روشهای  -پاتوفیزیولوژی-بالیني پرستاری داروشناسي   پيشنياز :

 پایش سلامتپیشرفته 

کلاس دانشجویان    -دانشکده پرستاری    محل آموزش:

 دومطبقه    -داخلي و جراحي  کارشناسي ارشد

 

 

هدف کلي دوره: کسب دانش و مهارتهای پيشرفته پرستاری در فراگيران در خصوص مراقبت از مددجویان مبتتتلا  

به اختلال حاد و مزمن سيستم های قلبي و عروقي، تنفسي، عصبي و عضلاني و اسکلتي همراه بتتا آمتتوزش نحتتوه  

مراقبت از خود بر اساس فرایند و نظریه های پرستاری به گونه ای که  نيازهای مراقبتي این دستتته از متتددجویان،  

شناسایي شده و برنامه ریزی و اجرای مراقبت های تخصصي پرستاری در بيمارستان، منزل و ستتایر محتتيی هتتای  

 مراقبتي و همچنين بازتواني آنها توسی فراگيران انجام گيرد.

   

 اهداف اختصاصي دوره  ردیف

 بر اساس فرایند پرستاری و یا سایر الگوهای منتخب مراقبت نماید.   قلبي اختلالات مبتلا به  انبيماراز  -1-1 1

 در اختلالات قلبي  را توضيح دهد.    داروهای رایجنحوه کاربرد   -1-2 

 توضيح دهد. مراقبت از خود به مددجویان مبتلا به اختلال حاد و مزمن قلبي را انجام  نحوه  -1-3

 شرح دهد. اصلاح سبک زندگي مددجویان را  و تغذیه پرستار در آموزش نقش    -1-4

 

منتخب   یالگوها  ری سا ایو   یپرستار ندیبر اساس فراحاد و مزمن تنفسي  مبتلا به اختلالات   ماراني از ب -2-1 2

 . دیمراقبت نما

 دهد.    حي را توض   تنفسي در اختلالات   ج ی را ی نحوه کاربرد داروها  -2-2 

 دهد.  ح يرا توضتنفسي  مبتلا به اختلال حاد و مزمن    انینحوه انجام مراقبت از خود به مددجو -2-3

 را شرح دهد   مبتلا به اختلال تنفسي  انیمددجو  يو اصلاح سبک زندگ هینقش پرستار در آموزش تغذ   -2-4

  یالگوها ری سا ایو  ی پرستار ندیبر اساس فرا سيستم عصبي  مبتلا به اختلالات  حاد و مزمن   ماراني از ب -3-1 3

 . دیمنتخب مراقبت نما

 دهد.   حي را توض   عصبي در اختلالات   ج ی را ی نحوه کاربرد داروها  -3-2 

 دهد.  حي را توضعصبي مبتلا به اختلال    انینحوه انجام مراقبت از خود به مددجو -3-3

 . را شرح دهد  عصبي  مبتلا به اختلال انیمددجو  يو اصلاح سبک زندگ هینقش پرستار در آموزش تغذ   -3-4

  ری سا ا یو  یپرستار ندیبر اساس فراعضلاني و اسکلتي     ستميمبتلا به اختلالات  حاد و مزمن  س  ماراني از ب -4-1 4

 . دیمنتخب مراقبت نما یالگوها

 دهد.    حيرا توض  يو اسکلت يعضلان در اختلالات   ج ی را ی نحوه کاربرد داروها  -4-2 

 دهد.  حي را توض   يو اسکلت يعضلاناختلالات  مبتلا به   انینحوه انجام مراقبت از خود به مددجو -4-3
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را     يو اسکلت يمبتلا به اختلالات عضلان انیمددجو  يو اصلاح سبک زندگ هینقش پرستار در آموزش تغذ   -4-4

 شرح دهد. 

منتخب   یالگوها  ریسا  ایو  ی پرستار ندیبر اساس فرامددجویان دریافت کننده و اهدا کننده عضو    از  -5-1 5

 . دیمراقبت نما

 موارد اخلاقي مرتبی با پيوند عضو را ذکر نماید. -5-2

 

 

 

 جدول زمانبندی درس

ساعت  تاریخ و  سرفصل مطالب 

 ارائه 

 روش تدریس  مدرس 

 

 منابع درسي 

 

 روش ارزشيابي  امکانات مورد نياز

 )تکویني و پایاني(

معرفتتي طتترح درس و  

وظتتتایف و تکتتتاليف 

 دانشجویان

 شنبه دو
10-12 

15/11/403 

 دکتر

 کریم یار

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

بر اساس منابع گنجانتتده 

شتتده در طتترح درس و 

سایر منتتابع پيشتتنهادی 

 استاد مربوطه

 -وتريکتتتتتتتتام 

 -وپروژکتوریدیتتت و

 بورد تیواو  کیماژ

 

 یاصول مراقبت ها

در   یپرستار شرفتهيپ

مبتلا به  انیمددجو

تومورهای خوش خيم و 

بر   نئوپلاست مغز و نخاع

  یها صياساس تشخ

 استاندارد ناندا 

 

 شنبه دو
10-12 

29/11/403 

کریم دکتر  

 یار

 

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ -

کنفرانس   با  هیراا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

 ماريدر ب یپرستار

دچار نارسایي حاد  

توسی  تنفسي 

 ( ).................یدانشجو

حضور فعال در   " "

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -

 یاصتتول مراقبتتت هتتا

در    یپرستتتار  شرفتهيپ

مبتتتلا بتته   انیمتتددجو

انتتواع شکستتتگي هتتا، 

نروماهتتتای سيستتتتم 

بتتر استتاس استتکلتي 

استاندارد   یها  صيتشخ

 ناندا

 

 شنبه دو
10-12 

6/12/403 

 

کریم دکتر  

 یار

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

کنفرانس   با  هیارا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

از بيمار  یپرستار

توسی  تحت پيوند ریه 

  یدانشجو

(.............................. ) 

حضور فعال در   " "

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -

 

 یاصتتول مراقبتتت هتتا

در    یپرستتتار  شرفتهيپ

مبتتتلا بتته   انیمتتددجو

 شنبه دو
10-12 

13/12/403 

 

 دکتر  

 بادیه پيما

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

 

حضور فعال در    

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -
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بيماریهتتای متابوليتتک 

استتتتتخواني ماننتتتتد 

استتتتتتتتتتتئوپروز،  

و  نقرس   ، استئومالاسي 

 صيبر اساس تشتتخپاژه  

 استاندارد ناندا یها

 

 

 

 

کنفتترانس   بتتا  هیتت ارا

 یاستفاده از مقاله هتتا

و معتبر از    لياص  يعلم

مبحتتتث مراقبتتتت 

در  یپرستتتتتتتتتار

توستتتتتی استئوپروز

 یدانشتتتتتتتتتتجو

(................................ ) 

 

 ترم انیآزمون پا -

 

 یاصتتول مراقبتتت هتتا

در    یپرستتتار  شرفتهيپ

مبتتتلا بتته   انیمتتددجو

بيماریهتتتای التهتتتابي 

استتتکلتي  –عضتتتلاني 

ماننتتد استتتئوميليت ، 

آرتریتتت ، تومورهتتای 

بتتر استتاس استتتخواني 

استاندارد   یها  صيتشخ

 ناندا

 
 

 

 شنبه دو
10-12 

20/12/403 

 دکتر  

 بادیه پيما

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

کنفرانس   با  هیارا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

در  یپرستار

تومورهای استخواني  

  یتوسی دانشجو

( .................................) 

حضور فعال در   " "

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -

 

مدیریت راه هوایي و 

مراقبت های پيشرفته  

پرستاری در 

تراکئوستومي، تهویه 

   ، مکانيکي، پيوند ریه 

 نوتواني ریه 

 

 شنبه دو
10-12 

18/1/404 

 

 با  يتعامل يسخنران دکتر حجت

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

کنفرانس   با  هیارا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

بيمار تحت   یپرستار

تهویه مکانيکي توسی 

 دانشجوی 

 ( خانم زهرا خزایي)

آقای محمدرضا  )

 ( حبيبي

بر اساس منابع گنجانده 

شده در طرح درس و  

سایر منابع پيشنهادی 

 استاد مربوطه

 -وتريکام 

 -وپروژکتور یدیو

 بورد تیواو  کیماژ

حضور فعال در  

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -

 یاصتتول مراقبتتت هتتا

در    یپرستتتار  شرفتهيپ

مبتتتلا بتته  انیمتتددجو

مغتتزی  های  های  سکته 

،ضتتربه هتتای مغتتزی و 

بتتتر استتتاس نختتتاعي 

استاندارد   یها  صيتشخ

 شنبه دو
10-12 

25/1/404 

 دکتر

 بادیه پيما 

 با يتعامل يسخنران

 دیاسلا شینما

 پرسش و پاسخ -

کنفتترانس   بتتا  هیتت ارا

 یاستفاده از مقاله هتتا

و معتبر از    لياص  يعلم

مبحتتتث مراقبتتتت 

حضور فعال در   " "

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -
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 ناندا
 

 

 متتاريبدر  یپرستتتار

دچتتار ضتتربه مغتتزی 

توستتتی دانشتتتجوی 

آقتتتای محمدرضتتتا )

 (حبيبي

 یاصول مراقبت ها

در   یپرستار شرفتهيپ

مددجویان مبتلا به 

 نارسایي حاد تنفسي،

سندرم زجر تنفسي،  

آمبولي ریوی،  

بيماریهای مزمن  

بر اساس انسدادی ریه  

استاندارد   یها صيتشخ

 ناندا

 شنبه دو
10-12 

1/2 /404 

 دکتر

 حجت 

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

کنفرانس   با  هیارا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

بيماران  در ریپرستا

 نارسایي حاد تنفسي،

تنفستتي،  زجر  سندرم 

آمبتتتتولي ریتتتتوی، 

بيماریهتتتای متتتزمن 

ریتته    ختتانم)انسدادی 

 (الهه خاني

حضور فعال در   " "

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -

 یاصول مراقبت ها

در   یپرستار شرفتهيپ

مبتلا به  انیمددجو

اختلال نئوپلاستيک  

ریه، هي رتانسيون  

شریان ریوی، سل ریوی 

  یها صيبر اساس تشخ

 استاندارد ناندا 

 شنبه دو
10-12 

8/2 /404 

 دکتر

 حجت 

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ 

کنفرانس   با  هیارا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

اختلال  در  یپرستار

نئوپلاستيک ریه،  

هي رتانسيون شریان  

ریوی، سل ریوی  

  یتوسی دانشجو

خانم فاطمه )

   (فخارزاده

 

بر اساس منابع گنجانده 

شده در طرح درس و  

سایر منابع پيشنهادی 

 استاد مربوطه

" 

 

 

 -وتريکام 

 -وپروژکتور یدیو

 بورد  تیوا کیماژ

حضور فعال در  

کلاس درس و بحث  

 ي گروه یها

 فيتکال هیارا -

 آزمون پایان ترم-

مراقبتتت از متتددجویان 

اهتتدا  و  کننتتده  دریافت 

 کننده عضو 

 

 شنبه دو
10-12 

15/2/404 

 

 دکتر

 کریم یار

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

کنفتترانس   بتتا  هیتت ارا

 یاستفاده از مقاله هتتا

و معتبر از    لياص  يعلم

مبحتتتث مراقبتتتت 

 در یپرستتتتتتتتتار

 افتتتیدر انیمتتددجو

کننده و اهتتدا کننتتده 

بر اساس منابع گنجانده 

شده در طرح درس و  

سایر منابع پيشنهادی 

 استاد مربوطه

 

 -وتريکتتتتتتتتام 

 -وپروژکتوریدیتتت و

 بورد تیوا کیماژ

 

حضتتتور فعتتتال در 

بحث  و  درس  کلاس 

 يگروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -
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دانشجو توسی   یعضو 

 (خانم الهه خاني)

 

موارد اخلاقي مرتبی بتتا 

 پيوند عضو

 

 شنبه دو
10-12 

22/2/404 
 

 دکتر

 شاکری

 

 با  يتعامل يسخنران

 د یاسلا شینما

 پرسش و پاسخ  -

کنفرانس   با  هیارا

  یاستفاده از مقاله ها

و معتبر از   لي اص يعلم

مبحث مراقبت  

 در یپرستار

 افتیدر انیمددجو

کننده و اهدا کننده  

  یعضو توسی دانشجو 

(................................ ) 

بر اساس منابع گنجانده 

شده در طرح درس و  

سایر منابع پيشنهادی 

 استاد مربوطه

 

 -وتريکتتتتتتتتام 

 -وپروژکتوریدیتتت و

 بورد تیوا کیماژ

 

حضتتتور فعتتتال در 

بحث  و  درس  کلاس 

 يگروه یها

 فيتکال هیارا -

 ترم انیآزمون پا -

 

اصتتول مراقبتتت هتتای 

در  پرستتتاری  پيشرفته 

متتددجویان مبتتتلا بتته 

ستتکته  صتتدری،  آنژین 

مبتتتلا   انیمددجوقلبي،  

ب و   يعفتتون  یهایماريبه 

ي بتتر قلبتت   عیشا  يالتهاب

هتتای  تشتتخيص  اساس 

 استاندارد ناندا

 شنبه دو
10-12 

29/2/404 
 

 

دکتتتتتتر 

 اسلامي

 با  يتعاملي سخنران

 د یاسلا شینما

 پاسخ  پرسش و -

کنفرانس   با  هیارا -

  های مقالهاستفاده از 

و معتبر از   لي اص يعلم

مراقبت  مبحث 

پرستاری در 

  وکارديانفارکتوس م

خانم  )توسی دانشجو  

 ( زهرا خزایي

حضتتور فعتتال در - " "

بحث  و  درس  کلاس 

 های گروهي

 ترم انیآزمون پا -

 

 یاصتتول مراقبتتت هتتا

در    یپرستتتار  شرفتهيپ

و  عیشتتا یهتتا يتمتت یآر

تحتتت  متتاريب همچنتتين

قلتتب بتتر استتاس   ونديپ

استاندارد   یها  صيتشخ

 ناندا

 شنبه دو
10-12 

5/3 /404 
 

دکتتتتتتر 

 اسلامي

 با  يتعاملي سخنران

 د یاسلا شینما

 پاسخ  پرسش و -

کنفرانس   با  هیارا -

  های مقالهاستفاده از 

و معتبر از   لي اص يعلم

مراقبت  مبحث 

پرستاری در 

  وکارديانفارکتوس م

توسی دانشجو  

(............................... ) 

حضتتور فعتتال در - " "

بحث  و  درس  کلاس 

 های گروهي

 ترم انیآزمون پا -

 

 یاصتتول مراقبتتت هتتا

در    یپرستتتار  شرفتهيپ

 مبتتتلا بتته  انیمتتددجو

ي، و نختتاعصرع ، تشنج  

و  اسکلروزیس  مولتي ل 

بتتر استتاس  ستتردردها 

 شنبه دو
10-12 

12/3/404 

دکتتتتتتر 

 اسلامي

 با  يتعاملي سخنران

 د یاسلا شینما

 پاسخ  پرسش و -

کنفرانس   با  هیارا -

  های مقالهاستفاده از 

و معتبر از   لي اص يعلم

حضتتور فعتتال در - " "

بحث  و  درس  کلاس 

 های گروهي

 ترم انیآزمون پا -
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استاندارد   یها  صيتشخ

 ناندا

 

مراقبت  مبحث 

پرستاری در 

  وکارديانفارکتوس م

خانم  )توسی دانشجو  

 ( فاطمه فخارزاده

 

 منابع:
 کتب، مقالات و سایت های معتبر علمي مربوط به بیماری های حاد و اورژانسها و مراقبت های پرستاری  

 منابع پیشنهادی: 
 

1) Smeltzer S.C, Bare G.B, Hinkle J.L, Cheever K.H. Brunner & Suddarth`s Textbook 

of Medical-Surgical Nursing.(Last Edition). Philadelphia: Lippincott Williams & 

Wilkins; 
2) Black, Joyce M., Jane Hokanson Hawks, and Annabelle M. Keene. Medical-Surgical 

Nursing: Clinical Management for Positive Outcomes - Single Volume. W.B. Saunders 

Company, (last edition)  
3) Marianne Chulay, Cathie Guzzetta, Barbara Dossey.AACN Essentials of Critical Care 

Nursing, Second Edition 

 

 : قسمت نظری نحوه ارزشيابي
 

 نمره  درصد  شرح فعاليت  ردیف

 1 %10 توسی هر دانشجو علمي مرتبی با عناوین درسي کنفرانس  2ارایه   

 3 %30 آزمون ميان ترم  

 6 %60 پایان ترم آزمون  3

 10 %100 جمع
 

 

 

 

 

 

 نحوه ارزشيابي کارآموزی: 
 

 نمره  درصد  شرح فعاليت  ردیف

بر اساس الگوی منتخب پرستاری با  برای بيماران مراقبتي پرستاری طرح   1  ارائه  1

 تاکيد بر مراقبت های دارویي و تغذیه ای 

20% 2 

آشنایي و توانایي در گزارش موارد غير طبيعي و مشکوک در رابطه  با انواع تست های   2

 پاراکلنيکي مددجویان بستری در بخش های ذیربی 

20% 2 
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 1 %10 ارایه یک ژورنال کلاب در بخش با حضور استاد مربوطه  2

 5 %50 تحت نظر استاد مربوطه مراقبتهای پرستاری و پروسيجرهای باليني انجام   3

 10 %100 جمع

 

 از دانشجویان انتظار مي رودمقررات : 
 د. نزیر بنای علمي مناسب جهت فراگيری مطالب مورد تدریس را کسب نمای  -1

 با استفاده از بحث های مطرح شده، معلومات خود را از طریق مطالعات کتابخانه ای گسترش دهند.  -  2

در تهيه تکاليف خود منابع جدید علمي و یافته های پژوهشي را مورد استفاده قرار داده و استناد صحيح به   -  3

 داشته باشند.   این منابع

مسئوليت یادگيری هر چه بيشتر خود را به عهده گرفته و تحت نظر استادان مربوطه برنامه های آموزشي   -  4

 نمایند.   خود را دنبال

به طور مداوم، منظم و مرتب بدون غيبت در کلاس های درس حضور یافته و در بحث های علمي شرکت موثر   -  5

 باشند.  داشته

شرکت   تکاليف خود را در زمان های تعيين شده ارائه نموده و با آمادگي کامل در جلسات آزمون پایان ترم   -  6

 کنند.

در  مطروحه  بيش از حد مجاز موجه  در صورتي که غيبت    دانشجویان حق غيبت در کلاس های درس را ندارند.  –  7

اشد نمره داشته بغيبت غير موجه  دانشجو حتي یک  چنانچه   باشد واحد درسي حذف مي شود.آیين نامه آموزشي  

 منظور خواهد شد.درس    صفر برای  

 مي باشد.   14در این درس  نمره قبولي    نصاب  حد  -8
 

 

 

 

 من الله توفيق


